

OP ESPON – aktuální informace

Třetí syntetická zpráva programu ESPON 2013

„Území nacházející nový impuls: Důkazy pro rozvoj politiky, růst a investice“



Třetí syntetická zpráva přináší nové pohledy na Evropu ve světě, klíčové územní partnery v Evropě včetně makroregionů, rozvoj městských a venkovských oblastí, oblasti s geografickými specifiky a obsahuje také příklady z cílených analýz, které byly použity stakeholdery v členských a partnerských státech, regionech a městech. Tato zpráva se vztahuje k diskusi o evropské územní rozmanitosti, potenciálech a výzvách v kontextu hospodářské krize.

Ekonomická krize a odolnost regionů



Tato publikace vychází z výzkumu programu ESPON provedeného nadnárodní projektovou skupinou vědců napříč Evropou pracujících na projektu ECR2 – „Ekonomická krize: odolnost regionů“. Poskytuje přehled o rozvíjícím se územním dopadu hospodářské krize a za použití vybraných případových studií monitoruje ekonomickou odolnost evropských regionů. Poskytuje také některé nástroje a zásady pro posouzení ekonomické zranitelnosti území a připravuje na dopady budoucích krizí.

Mapa měsíce „Výkonnost regionální zelené ekonomiky, 2010“



„Jak daleko už postoupily různé části Evropy na cestě k zelené ekonomice?“ To je otázka, na kterou se, na základě souhrnné výkonnosti v různých oblastech, pokouší odpovědět tato mapa.

Body k úvaze:

- Stupeň výkonu zelené ekonomiky se vztahuje k hospodářskému rozvoji regionu.
- Městští a regionální aktéři jsou klíčoví hráči v přechodu k zelené ekonomice a průvodci nového začlenění zeleného podnikání.
- Regionální a místní orgány mají v rámci své působnosti potřebné nástroje k dosažení zelené ekonomiky prostřednictvím vymezení územních opatření.
- Lokální sítě a iniciativy mohou podporovat prostřednictvím informací a poskytováním podpory vzdělávání malé a střední podniky, jakož i praktickými nástroji pro zapojení do ekologických iniciativ.
- Regulační rámec je klíčovým faktorem pro zelený růst. Rozdíly a potenciály území by měly být brány v úvahu tvůrci politik napříč Evropou při implementaci politik, které přispívají k zelené ekonomice.